

## 65593 - 看见月经干净后,又有些分泌物溢出,她该怎么办?

### the question

我的例假期通常是六天,第六天经血就停止了,为了确定我还垫了纸巾,上面留有一点白色的水样液体,于是我洗了大净,当天晚上与丈夫过了夫妻生活,之后我又洗了大净封了斋(当时我们在斋月)。晌礼时,我看见了一些分泌物,有些偏黄或是近乎红色的东西,我不知这个如何判断?我需要还补当天的斋吗?

### Detailed answer

一切赞颂全归真主！

我不知道你所说的“上面留有一点白色的水样液体”是什么意思。如果所指的是“只有白色的水样液体”，那就是干净的标志，在这之后再出现的黄色或红色的分泌物都不算是例假血了，因为温姆·阿兑耶（愿真主喜悦她）说：“清洁后我们不再把褐色或黄色的分泌物当经血了。”《艾布达吾德圣训集》（307）

艾日巴尼在《艾布达吾德圣训集》中核实了这段圣训的传述系统是优秀的。

故此你的斋戒是成立的，所过的夫妻生活也是无妨的，因为你当时不是行经期。

但如果你指的是你看见上面留有一点白色的水样液体同时你还看见一些黄色或红色的残遗物，这就证明经血还没有完全结束，妇女不应着急。如果还存在黄色或红色的分泌物就不应认为月经已经干净了，即便很少也罢。妇女们曾派人给阿伊莎送去一个器皿，里面有个带有黄色液迹的棉球，阿伊莎说：“你们不要着急，必须看见白色的水样液体才算。”马利克传述（130）

可参照（[66062](#)）

如果是这种情况，你要还补这天的斋戒，因为经期的斋戒是不成立的。至于你们过的夫妻生活，托靠真主，没什么事，因为你以为月经结束了，不是故意犯非法之事，清高的真主说：【你们所误犯的事，对于你们没有罪过，你们所故犯的事，就不然了。】《同盟军章》（第五节）